

শেখ হাসিনা মেডিকেল বিশ্ববিদ্যালয়, খুলনা

অস্থায়ী অফিসঃ হোল্ডিং নং-০৮, রোড নং-০১, নিরালা আবাসিক এলাকা, খুলনা-৯১০০

নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি

স্মারক নং-শেহামেবি/রেজিঃ/নিয়োগ/২০২৩/

তারিখঃ ২১/০৫/২০২৩

শেখ হাসিনা মেডিকেল বিশ্ববিদ্যালয়, খুলনা এর রাজস্বখাতের আওতায় নিম্নবর্ণিত শূন্য পদের বিপরীতে বিধি মোতাবেক প্রদেয় বেতন ও অন্যান্য আর্থিক সুবিধাদিতে জনবল নিয়োগের লক্ষ্যে বাংলাদেশের প্রকৃত নাগরিকদের নিকট থেকে দরখাস্ত আহ্বান করা যাচ্ছে।

পদের নাম	বেতন স্কেল, গ্রেড ও বয়স	বিষয়	শিক্ষাগত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতা
অধ্যাপক	বেতন স্কেলঃ (৫৬৫০০- ৭৪৪০০/-) গ্রেড-৩য় বয়সঃ সর্বোচ্চ ৫৫ বৎসর	মেডিসিন এন্ড এলাইড	<ol style="list-style-type: none"> এমবিবিএস/সমমানের ডিগ্রি থাকিতে হইবে; যাহা বিএমডিসি ও বিশ্ববিদ্যালয়ের একাডেমিক কাউন্সিল দ্বারা স্বীকৃত হইতে হইবে। সংশ্লিষ্ট বিষয়ে এমডি/এফসিপিএস/সমমানের ডিগ্রি থাকিতে হইবে; যাহা বিএমডিসি ও বিশ্ববিদ্যালয়ের একাডেমিক কাউন্সিল দ্বারা স্বীকৃত হইতে হইবে। সহযোগী অধ্যাপক হিসাবে ন্যূনতম ০৫ (পাঁচ) বৎসর এবং অধিভুক্ত প্রতিষ্ঠানে ন্যূনতম ০৬ (ছয়) বৎসরসহ মোট যথাক্রমে ন্যূনতম ১০ (দশ) বৎসর ও ১২ (বারো) বৎসরের সক্রিয় (Active) শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকিতে হইবে। প্রার্থীদের স্বীকৃত কোনো জার্নালে (পিয়ার রিভিউড) সর্বমোট ন্যূনতম ১২(বারো)টি প্রকাশনা থাকিতে হইবে; যাহার মধ্যে First Author হিসাবে ন্যূনতম ০৩ (তিন)টি প্রকাশনা থাকিতে হইবে এবং সহযোগী অধ্যাপক হিসাবে ন্যূনতম ০৬ (ছয়)টি প্রকাশনা থাকিতে হইবে। মোট প্রকাশনার ন্যূনতম ০৩ (তিন) টি প্রকাশনা গ্রহণযোগ্য ইমপ্যাক্ট ফ্যাক্টর/Indexd জার্নালে প্রকাশিত হইতে হইবে। গ্রহণযোগ্য ইমপ্যাক্ট ফ্যাক্টর বিশ্ববিদ্যালয়ের একাডেমিক কাউন্সিল কর্তৃক নির্ধারিত হইবে। Medical Education সংক্রান্ত Teaching-Learning, Instructional Material Development, Assessment, Curriculum Development and Evaluation ও Educational Management বিষয়াবলিতে কমপক্ষে ০৩ (তিন) মাসের ট্রেনিং/ডিগ্রি অর্জনকারীদের অগ্রাধিকার দেওয়া হইবে। পিএইচডি ডিগ্রিকে অতিরিক্ত যোগ্যতা হিসাবে গণ্য করা হইবে। পিএইচডি ডিগ্রি বিএমডিসি ও বিশ্ববিদ্যালয়ের একাডেমিক কাউন্সিল দ্বারা স্বীকৃত হইতে হইবে।
অধ্যাপক	বেতন স্কেলঃ (৫৬৫০০- ৭৪৪০০/-) গ্রেড-৩য় বয়সঃ সর্বোচ্চ ৫৫ বৎসর	ফরেনসিক মেডিসিন বিভাগ/ বেসিক সায়েন্স ও প্যারা ক্লিনিক্যাল এন্ড এলাইড	<ol style="list-style-type: none"> এমবিবিএস/সমমানের ডিগ্রি থাকিতে হইবে, যাহা বিএমডিসি ও বিশ্ববিদ্যালয়ের একাডেমিক কাউন্সিল দ্বারা স্বীকৃত হইতে হইবে। সংশ্লিষ্ট বিষয়ে এমফিল/এমডি/এমএসসি/এফসিপিএস/সমমানের ডিগ্রি থাকিতে হইবে; যাহা বিএমডিসি ও বিশ্ববিদ্যালয়ের একাডেমিক কাউন্সিল দ্বারা স্বীকৃত হইতে হইবে। বিশ্ববিদ্যালয় পর্যায়ে সহযোগী অধ্যাপক হিসাবে ন্যূনতম ০৫ (পাঁচ) বৎসর এবং বিশ্ববিদ্যালয়ের অধিভুক্ত প্রতিষ্ঠানে ন্যূনতম ০৬ (ছয়) বৎসরসহ মোট যথাক্রমে ন্যূনতম ১০ (দশ) বৎসর ও ১২ (বারো) বৎসরের সক্রিয় (Active) শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকিতে হইবে। প্রার্থীদের স্বীকৃত কোনো জার্নালে (পিয়ার রিভিউড) সর্বমোট ন্যূনতম ১২(বারো)টি প্রকাশনা থাকিতে হইবে; যাহার মধ্যে First Author হিসাবে ন্যূনতম ০৩ (তিন)টি প্রকাশনা থাকিতে হইবে এবং সহযোগী অধ্যাপক হিসাবে ন্যূনতম ০৬ (ছয়)টি প্রকাশনা থাকিতে হইবে। মোট প্রকাশনার ন্যূনতম ০৩ (তিন) টি প্রকাশনা গ্রহণযোগ্য ইমপ্যাক্ট ফ্যাক্টর/Indexd জার্নালে প্রকাশিত হইতে হইবে। গ্রহণযোগ্য ইমপ্যাক্ট ফ্যাক্টর বিশ্ববিদ্যালয়ের একাডেমিক কাউন্সিল কর্তৃক নির্ধারিত হইবে।

পাতা নং- ১ (৪)

M. M. T.

			<p>৫. Medical Education সংক্রান্ত Teaching-Learning, Instructional Material Development, Assessment, Curriculum Development and Evaluation ও Educational Management বিষয়বলিতে কমপক্ষে ০৩ (তিন) মাসের ট্রেনিং/ডিগ্রি অর্জনকারীদের অগ্রাধিকার দেওয়া হইবে।</p> <p>৬. পিএইচডি ডিগ্রিকে অতিরিক্ত যোগ্যতা হিসাবে গণ্য করা হইবে। পিএইচডি ডিগ্রি বিএমডিসি ও বিশ্ববিদ্যালয়ের একাডেমিক কাউন্সিল দ্বারা স্বীকৃত হইতে হইবে।</p>
অধ্যাপক	বেতন স্কেলঃ ৪৩০০০-৬৯৮৫০/- গ্রেডঃ ৫ম	থাজুয়েট নার্সিং বিভাগ	<p>১. এসএসসি/সমমান এবং এইচএসসি/সমমান পরীক্ষায় জিপিএ ৫.০০-এর মধ্যে ন্যূনতম জিপিএ ৪.০০ থাকিতে হইবে। তবে এসএসসি ও এইচএসসি একত্রে ১০ এর মধ্যে ৯ থাকিতে হইবে অথবা সনাতন পদ্ধতিতে প্রথম বিভাগ থাকিতে হইবে।</p> <p>২. সংশ্লিষ্ট বিভাগে বিএসসি নার্সিং এবং এমএসসি নার্সিং ডিগ্রি থাকিতে হইবে।</p> <p>৩. বিএসসি নার্সিং এবং এমএসসি নার্সিং উভয় পরীক্ষায় সিজিপিএ ৪.০০-এর মধ্যে কমপক্ষে সিজিপিএ ৩.৫০ অথবা সনাতন পদ্ধতিতে ন্যূনতম দ্বিতীয় বিভাগ থাকিতে হইবে; যাহা বিশ্ববিদ্যালয়ের একাডেমিক কাউন্সিল দ্বারা স্বীকৃত হইতে হইবে।</p> <p>৪. এমএসসি ডিগ্রিধারী প্রার্থীদের ক্ষেত্রে বিশ্ববিদ্যালয় পর্যায়ে সহযোগী অধ্যাপক হিসাবে ন্যূনতম ১০ (দশ) বৎসরসহ মোট ন্যূনতম ২২ (বাইশ) বৎসরের সক্রিয় (Active) শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকিতে হইবে।</p> <p>৫. এমফিল ডিগ্রিধারী প্রার্থীদের ক্ষেত্রে বিশ্ববিদ্যালয় পর্যায়ে সহযোগী অধ্যাপক হিসাবে ন্যূনতম ০৭ (সাত) বৎসরসহ ন্যূনতম ১৭ (সতেরো) বৎসরের সক্রিয় শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকিতে হইবে।</p> <p>৬. পিএইচডি ডিগ্রিধারী প্রার্থীদের ক্ষেত্রে সহযোগী অধ্যাপক হিসাবে ন্যূনতম ০৫ (পাঁচ) বৎসরসহ ন্যূনতম ১২ (বারো) বৎসরের সক্রিয় (Active) শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকিতে হইবে।</p> <p>৭. প্রার্থীদের স্বীকৃত জার্নালে (পিয়ার রিভিউড জার্নাল) সর্বমোট ন্যূনতম ১২ (বারো) টি প্রকাশনা থাকিতে হইবে। তন্মধ্যে, সহকারী অধ্যাপক হিসাবে ন্যূনতম ০৬ (ছয়)টি প্রকাশনা থাকিতে হইবে; যেকগুলির মধ্যে First Author হিসাবে ন্যূনতম ০৩ (তিন)টি প্রকাশনা থাকিতে হইবে। মোট প্রকাশনার মধ্যে ন্যূনতম ০৩ (তিন) টি প্রকাশনা গ্রহণযোগ্য ইমপ্যাক্ট ফ্যাক্টর/Indexd জার্নালে প্রকাশিত হইতে হইবে।</p>
রেজিস্ট্রার	বেতন স্কেলঃ (৫৬৫০০- ৭৪৪০০/-) গ্রেড-৩য় বয়সঃ সর্বোচ্চ ৫০ বৎসর	রেজিস্ট্রার দপ্তর	<p>ক) প্রার্থীকে বাংলাদেশের বা বিদেশের স্বীকৃত কোনো বিশ্ববিদ্যালয় হইতে এমবিবিএস/বিডিএস পাশ যাহা অবশ্যই BMDC কর্তৃক রেজিস্ট্রেশন প্রাপ্ত হইতে হইবে এবং সহযোগী অধ্যাপক/সমমান পদে ০৫ (পাঁচ) বৎসর চাকরির অভিজ্ঞতাসহ প্রথম শ্রেণীর কর্মকর্তা হিসাবে (৯ম গ্রেড বা তদুর্ধ্ব পদে) মোট ১৬ (ষোল) বৎসর অভিজ্ঞতা থাকিতে হইবে।</p> <p>অথবা</p> <p>প্রার্থীকে বাংলাদেশের অথবা বিদেশের কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে স্নাতকোত্তর বা সমমানের ডিগ্রিসহ কমপক্ষে ১৭(সতের) বৎসরের প্রাতিষ্ঠানিক শিক্ষার অধিকারী হইতে হইবে।</p> <p>খ) প্রার্থীর শিক্ষা জীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনপক্ষে ২য় বিভাগ/শ্রেণী/সমগ্রেড থাকিতে হইবে।</p> <p>গ) প্রার্থীর সরকারি/আধা-সরকারি/স্বায়ত্বশাসিত/বিধিবদ্ধ সংস্থা বা সরকার কর্তৃক স্বীকৃত প্রতিষ্ঠানে শিক্ষা/প্রশাসন/সমপর্যায়ের কাজে অতিরিক্ত রেজিস্ট্রার (৪র্থ গ্রেড) হিসাবে ০৪ (চার) বৎসর বা উপ-রেজিস্ট্রার/ সমমান পদে (৫ম গ্রেড) ০৮(আট) বৎসরসহ প্রথম শ্রেণীর পদে (বর্তমান বেতন স্কেলে ৯ম গ্রেড বা তদুর্ধ্ব পদে) মোট ১৬(ষোল) বৎসর চাকরির অভিজ্ঞতা থাকিতে হইবে।</p>



			<p>ঘ) প্রার্থীকে মাইক্রোসফট অফিস ও এক্সেলসহ কম্পিউটার পরিচালনায় দক্ষ হইতে হইবে। সরকারি বিধি-বিধান সম্পর্কে স্বচ্ছ ধারণা থাকা বাঞ্ছনীয়।</p> <p>ঙ) চিকিৎসক কর্মকর্তা/শিক্ষক হিসাবে কর্মরত প্রার্থীকে অগ্রাধিকার দেওয়া হইবে।</p>
পরিচালক (প ও উ)	বেতন স্কেলঃ (৫৬৫০০- ৭৪৪০০/-) গ্রেড-৩য় বয়সঃ সর্বোচ্চ ৫০ বৎসর	পরিকল্পনা ও উন্নয়ন দপ্তর	<p>ক) প্রার্থীকে বাংলাদেশের অথবা বিদেশের কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে স্নাতকোত্তর বা সমমানের ডিগ্রিসহ কমপক্ষে ১৭(সতের) বৎসরের প্রাতিষ্ঠানিক শিক্ষার অধিকারী হইতে হইবে। অথবা প্রার্থীকে বাংলাদেশের অথবা বিদেশের কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে বিএসসি ইঞ্জিনিয়ারিং ডিগ্রিধারী হইতে হইবে।</p> <p>খ) প্রার্থীর শিক্ষা জীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনপক্ষে ২য় বিভাগ/শ্রেণী/সমগ্রেড থাকিতে হইবে।</p> <p>গ) প্রার্থীর সরকারি/আধা-সরকারি/স্বায়ত্ত্বশাসিত/বিধিবদ্ধ সংস্থা বা সরকার কর্তৃক স্বীকৃত প্রতিষ্ঠানে পরিকল্পনা ও উন্নয়ন শাখায় উপ-পরিচালক (পরিকল্পনা ও উন্নয়ন)/সমমান পদে (৫ম গ্রেড) ০৮(আট) বৎসরসহ প্রথম শ্রেণীর পদে (৯ম গ্রেড বা তদুর্ধ্ব পদে) মোট ১৬ (ষোল) বৎসর চাকরির অভিজ্ঞতা থাকিতে হইবে।</p> <p>ঘ) প্রার্থীকে মাইক্রোসফট অফিস ও এক্সেলসহ কম্পিউটার পরিচালনায় দক্ষ হইতে হইবে। সরকারি বিধি-বিধান সম্পর্কে স্বচ্ছ ধারণা থাকা বাঞ্ছনীয়।</p>
উপ কলেজ পরিদর্শক	বেতন স্কেলঃ (৪৩০০০- ৬৯৮৫০/-) গ্রেড-৫ম বয়সঃ সর্বোচ্চ ৪৫ বৎসর	কলেজ পরিদর্শকের দপ্তর	<p>ক) প্রার্থীকে বাংলাদেশের বা বিদেশের স্বীকৃত কোনো প্রতিষ্ঠান হইতে এমবিবিএস/বিডিএস পাশ যাহা অবশ্যই BMDC কর্তৃক রেজিস্ট্রেশন প্রাপ্ত হইতে হইবে এবং সহকারী অধ্যাপক/সমমান পদে ০৪ (চার) বৎসর চাকরির অভিজ্ঞতাসহ প্রথম শ্রেণীর কর্মকর্তা হিসাবে (৯ম গ্রেড বা তদুর্ধ্ব পদে) মোট ১০ (দশ) বৎসর অভিজ্ঞতা থাকিতে হইবে। অথবা প্রার্থীকে বাংলাদেশের অথবা বিদেশের কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে স্নাতকোত্তর বা সমমানের ডিগ্রিসহ কমপক্ষে ১৭(সতের) বৎসরের প্রাতিষ্ঠানিক শিক্ষার অধিকারী হইতে হইবে।</p> <p>খ) প্রার্থীর শিক্ষা জীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনপক্ষে ২য় বিভাগ/শ্রেণী/সমগ্রেড থাকিতে হইবে।</p> <p>গ) প্রার্থীর সরকারি/আধা-সরকারি/স্বায়ত্ত্বশাসিত/বিধিবদ্ধ সংস্থা বা সরকার কর্তৃক স্বীকৃত প্রতিষ্ঠানে কলেজ পরিদর্শকের দপ্তরে সহকারী কলেজ পরিদর্শক/সমমান পদে (৭ম গ্রেড) ০৪(চার) বৎসরসহ প্রথম শ্রেণীর পদে (৯ম গ্রেড বা তদুর্ধ্ব পদে) মোট ১০ (দশ) বৎসর চাকরির অভিজ্ঞতা থাকিতে হইবে।</p> <p>ঘ) প্রার্থীকে মাইক্রোসফট অফিস ও এক্সেলসহ কম্পিউটার পরিচালনায় দক্ষ হইতে হইবে। সরকারি বিধি-বিধান সম্পর্কে স্বচ্ছ ধারণা থাকা বাঞ্ছনীয়।</p> <p>ঙ) চিকিৎসক কর্মকর্তা/শিক্ষক হিসাবে কর্মরত প্রার্থীকে অগ্রাধিকার দেওয়া হইবে।</p>

শর্তাবলীঃ

- সকল পদের জন্য আহ্বী প্রার্থীদের বিশ্ববিদ্যালয়ের নির্ধারিত ফরমে আবেদন করতে হবে। আবেদনপত্রের সাথে পাসপোর্ট সাইজের ২ (দুই) কপি সত্যায়িত রঞ্জীন ছবি, শিক্ষাগত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতার সকল সনদপত্রের সত্যায়িত কপি, ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান/ওয়ার্ড কমিশনার/কাউন্সিলর কর্তৃক প্রদত্ত নাগরিক সনদপত্র ও জাতীয় পরিচয়পত্রের সত্যায়িত কপি জমা দিতে হবে।
- অধ্যাপক পদে গবেষণা ও প্রকাশনার তালিকা আবেদনপত্রের সাথে সংযুক্ত করতে হবে।
- শিক্ষকদের ক্ষেত্রে:- শিক্ষাগত যোগ্যতা বলতে বিশ্ববিদ্যালয়ের ওয়েবসাইটে আপলোডকৃত শিক্ষাগত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতা প্রয়োজ্য হবে।
কর্মকর্তাদের ক্ষেত্রে:- শিক্ষাগত যোগ্যতা বলতে এস.এস.সি ও এইচ.এস.সি এর ক্ষেত্রে ন্যূনতম ২য় বিভাগ বা সিজিপিএ ন্যূনতম ৩.০০ এবং স্নাতক ও স্নাতকোত্তর এর ক্ষেত্রে ন্যূনতম ২য় শ্রেণী বা সিজিপিএ ন্যূনতম ২.৫০ অর্জন করতে হবে।

M. M. M.

- ৪। আবেদন করার জন্য নির্ধারিত ফরম, শিক্ষাগত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতা এবং নিয়োগের শর্তাবলী বিশ্ববিদ্যালয়ের রেজিস্ট্রার অফিস হতে অফিস চলাকালীন সময়ে হাতে হাতে অথবা ডাকযোগে (দশ টাকা মূল্যমানের টিকিটসহ ফেরত খাম পাঠাতে হবে) অথবা বিশ্ববিদ্যালয়ের ওয়েবসাইট (www.shmu.ac.bd) থেকে সংগ্রহ করা যাবে।
- ৫। আবেদনপত্র জমা দেয়ার সময় ক্রমিক নং-১ হতে ক্রমিক নং-৬ পর্যন্ত উল্লিখিত পদের জন্য ৬০০/- (ছয়শত) টাকা অত্র বিশ্ববিদ্যালয়ের হিসাব শাখায় নগদ জমা দিয়ে জমা রশিদ অথবা জনতা ব্যাংকের যেকোনো শাখা হতে শেখ হাসিনা মেডিকেল বিশ্ববিদ্যালয়, খুলনার অনুকূলে হিসাব নং ০১০০২৩২০৭৮৭৬১ (জনতা ব্যাংক নিরলা শাখায়) অথবা শেখ হাসিনা মেডিকেল বিশ্ববিদ্যালয়, খুলনা এর নামে পে-অর্ডার আবেদনপত্রের সাথে সংযুক্ত করতে হবে।
- ৬। বিজ্ঞপ্তিতে উল্লিখিত ক্রমিক নং-১ হতে ক্রমিক নং-৬ পর্যন্ত পদের জন্য ৮(আট) সেট আবেদনপত্র জমা দিতে হবে।
- ৭। চাকরিরত প্রার্থীদের আবেদনপত্র অবশ্যই যথাযথ কর্তৃপক্ষের মাধ্যমে প্রেরণ করতে হবে এবং খামের উপরে অবশ্যই পদের নাম উল্লেখ করতে হবে।
- ৮। অধিকতর অভিজ্ঞতাসম্পন্ন প্রার্থীদের ক্ষেত্রে বয়সসীমা শিথিল করা যেতে পারে।
- ৯। মুক্তিযোদ্ধার সন্তানদের বয়সের ক্ষেত্রে সরকারি নীতিমালা অনুসরণ করা হবে।
- ১০। ভুল তথ্য সম্বলিত/ ক্রটিপূর্ণ/অসম্পূর্ণ এবং বিলম্বে প্রাপ্ত আবেদনপত্র বিবেচনা করা হবে না।
- ১১। নিয়োগ সংক্রান্ত যে কোনো সিদ্ধান্ত গ্রহণের ক্ষমতা কর্তৃপক্ষ সংরক্ষণ করে এবং এই নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি জারীর কারণে কর্তৃপক্ষ নিয়োগ প্রদানে বাধ্য নহে।
- ১২। **আগামী ১১/০৬/২০২৩ ইং বিকাল ৫.০০ টার** মধ্যে আবেদনপত্র অত্র বিশ্ববিদ্যালয়ের রেজিস্ট্রার এর দপ্তরে জমা দেয়া যাবে/পৌছাতে হবে। ডাক বিভাগ অথবা কুরিয়ার সার্ভিস এর বিলম্বের জন্য কর্তৃপক্ষ দায়ী থাকবে না।
- ১৩। মৌখিক পরীক্ষায় অংশগ্রহণের জন্য কোনো প্রকার টি.এ/ডি.এ প্রদান করা হবে না।


(মো. আব্দুর রউফ)

রেজিস্ট্রার

শেখ হাসিনা মেডিকেল বিশ্ববিদ্যালয়, খুলনা